

# 从1000万例增至1100万例用时不到一周 要过节了,美国多州限制聚会和旅游

美国累计新冠确诊病例15日突破1100万例,从1000万例增至1100万例用时不到一周。本月26日是美国传统节日感恩节,标志着美国年末假日购物季的开始。随着节日临近,多州近日宣布新的防疫措施,卫生专家提醒人们谨慎旅行、聚会。

## 多州关闭学校和餐厅

密歇根州州长惠特默15日宣布一系列新规:18日起,高中、大学停止线下教学,餐厅等室内就餐场所关闭。此外,居民室内外聚会人数受到限制,音乐厅、赌场、影剧院、滑雪场等设施不再举行公共活动。这些规定将至少执行3周。

惠特默在新闻发布会上说,如果不采取有力措施,该州要不了多久每周新冠死亡人数会超过1000人。“情况从未这么糟,我们在悬崖边上,必须采取行动。”

华盛顿州州长英斯利同一天宣布,将在今后一个月对商业、社交活动执

## 建议不必要的跨州旅游

下周四是美国感恩节。多州政府和卫生防疫专家担心节前人们密集旅行,进一步加快病毒传播速度。

华盛顿州建议人们避免不必要的跨州旅行,从其他国家或其他州回到本州先隔离14天。

在美国人口第一大州加利福尼亚,官员敦促计划利用假期与家人团聚的居民作好严格防范。他们给出的建议包括尽量精简行程,少去室内场所,出行不超过2小时等。

多名美国卫生专家、政府官员建议人们取消聚会,或者调整出行和聚会方案。

美国疾控中心网站12日更新了感恩节防疫建议,内容包括戴口罩、不与共同生活的人保持至少6英尺(约合1.8

米)距离、勤洗手、限制聚会人数等。该建议还提出,可以换种方式过节,比如通过网络视频连线方式与家人朋友“远程相聚”,与家人一起看电视,以及独自过节,写下想说的话,把它分享给亲友。

北达科他州13日晚发布新规,要求人们在公共场合遮挡面部。该州成为美国第35个作此要求的州。路透社评论,遮挡面部这一防护手段被政治化,一些共和党籍州长迟迟不愿下达口罩令。

米)距离、勤洗手、限制聚会人数等。

该建议还提出,可以换种方式过节,比如通过网络视频连线方式与家人朋友“远程相聚”,与家人一起看电视,以及独自过节,写下想说的话,把它分享给亲友。

得克萨斯州、加州累计确诊病例上周先后突破100万例大关。美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,该国累计确诊病例15日突破1100万例,距离9日突破1000万例仅6天时间。

近几日美国单日新增病例是上一个疫情高峰7月中旬时的2倍多,住院病例已经接近疫情暴发以来最高水平。过去7天美国日均新增确诊病例超过14.4万例,日均死亡1120例。

据新华社

## 新闻链接

### 研究表明:去年9月新冠病毒已在意大利传播

意大利一项研究表明,2019年9月新冠病毒或已在意大利传播,早于今年2月意大利报告首例确诊感染病例。

据路透社本月15日报道,意大利米兰国家肿瘤研究所和锡耶纳大学等机构开展研究得出上述结论。这项名为“在意大利疫前时期意外检出新冠病毒抗体”的研究报告11日发表于米兰国家肿瘤研究所出版的《肿瘤杂志》。

研究人员发现,2019年9月至2020年3月接受一项肺癌筛查的959名健康志愿者中有111人体内检出新冠病毒的受体结合域特异抗体。其中,14%去年9月产生抗体,超过30%今年2月第二周产生抗体。伦巴第大区志愿者中有抗体的人最多,占比53.2%。意大利首例确诊感染病例患者来自伦巴第大区北部一座小镇。

锡耶纳大学在同一研究中进一步检测志愿者的新冠病毒抗体,发现去年10月第一周采集的血液样本中,有4份样本新冠病毒的受体结合域特异抗体检测结果呈阳性。报告作者之一、米兰国家肿瘤研究所科学部门主管阿波洛内说,这意味着这4名志愿者2019年9月感染了新冠病毒。

阿波洛内说,研究主要发现,无症状感染者不仅血清抗体检测结果呈阳性,而且体内存在“能杀死病毒的抗体”。他说:“这意味着新冠病毒可以在人群中以低致死率传播很长时间。”

据新华社

### 叙利亚“外交老兵”去世

享年79岁,是总统阿萨德的捍卫者

叙利亚副总理兼外交部长穆阿利姆16日去世,享年79岁。自叙利亚爆发冲突以来,他一直坚定捍卫总统阿萨德。

叙政府称赞穆阿利姆“以光荣的爱国立场闻名”。讣告没有公布死因,葬礼当晚在首都大马士革举行。路透社报道,穆阿利姆多年来患有心脏病,身体状况不佳。

穆阿利姆1941年出生在大马士革,1964年进入外交部工作,历任驻罗马尼亚大使、驻美国大使、外长助理、副外长,2006年出任外长。

2011年,西亚北非政局大动荡,叙利亚发生大规模反政府示威。示威者与军警冲突,随后叙利亚滑向全面内战。穆阿利姆在外交战线为叙政府辩护,指责美国等西方国家煽动暴力。据新华社

### 日本两成夫妻因疫情改善了关系

每年11月22日是日本“恩爱夫妇日”。一家人寿保险公司16日发布的调查结果显示,约两成日本已婚人士表示,受新冠疫情影响,夫妻关系有所改善,远高于夫妻关系“恶化”比例。

明治安田生命保险公司说,19.6%的调查对象回答“关系有所改善”,而“关系恶化”的比例为6.1%。74.3%表示“没变化”。

关系改善的原因中,“交谈机会增加”最多。其他理由包括“一起吃饭频率增加”“有人在身边支持感到安心”。明治安田生命保险公司分析,由于疫情期间远程办公等居家时间增加,夫妻交流变得密切。

不过,就“若有来世,是否愿与同一对象结婚”,只有44%的已婚人士回答“愿意”。回答“不愿意”者比例为20.6%,35.4%表示“不好说”。

这项调查还发布“最佳名人夫妇”排行榜,知名演员三浦友和与山口百惠夫妇连续15年蝉联榜首。据新华社

### 不会飞的鸚鵡二次当选新西兰“年度鸟”

羽毛呈苔藓绿色、夜间出没、不会飞的鸚鵡当选2020年新西兰“年度鸟”。

活动主办方、新西兰鸟类保护组织“森林与鸟类”16日发表声明说,这是鸚鵡第二次当选“年度鸟”,成为唯一两度获此殊荣的新西兰鸟类。

鸚鵡2008年第一次赢得新西兰“年度鸟”称号,此后多年一直是这项年度评选活动热门“选手”。德新社援引评选活动发言人基恩的话报道:“我们的鸚鵡是地球上最重、最长寿且唯一不会飞、唯一夜行的鸚鵡。”

鸚鵡过去栖息于新西兰全境,如今仅在几座新西兰岛屿野外生存。基恩说,鸚鵡是从灭绝边缘挽救回来的物种,20世纪90年代新西兰全境仅50只,如今有213只。据新华社

## 搭载4名宇航员飞往空间站

# “龙”飞船首次执行商业载人航天任务

美国太空探索技术公司的“龙”飞船15日首次执行常规商业载人航天任务,从肯尼迪航天中心发射升空,目标是将4名美国宇航员送往国际空间站。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间15日19时27分(北京时间16日8时27分),载人“龙”飞船由“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空。2分40秒后,火箭二级成功分离。随后,火箭一级成功降落在大西洋上。发射大约12分钟后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。

参与这次代号“Crew-1”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员霍普金斯、格洛韦尔、沃克和日本宇宙航空研究开发机构的宇航员野口聪一。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船取名为“坚韧”号。

按计划,飞船将在发射后27小时32分,即美国东部时间16日约23时(北京时间17日12时)与空间站自动对接。宇航员将在空间站停留6个月。

据新华社



飞行前4名宇航员的合影 新华社发